

*Окончание. Начало на стр. 1*

- Это беспрецедентная цифра, - говорит министр развития торговли и предпринимательства Пермского края Елена Гилязова. - Ни в одном регионе, кроме Прикамья, нет такого количества предприятий - обладателей Золотого Почётного знака качества. Хочется, чтобы в нашем kraе сложилась традиция производства только качественного товара. И участие в программе «100 лучших товаров России» стало непременным желанием каждого производителя и условием продвижения его товара на рынке. Мы, в свою очередь, готовы помочь всем лауретам в этом движении. Важно также понимать, что не только сложно завоевать этот знак качества, но идёшь сложнее его удержать при столь большой конкуренции на рынке товаров и услуг. Особенно это тяжело для представителей малого бизнеса. Поэтому хочется пожелать всем производителям стараться не опускать планку качества своего продукта. Ставить и держивать её на уровне «превосходно».

## На предпринимателях держится регион

ИТАК, по результатам конкурса лауретами стали 33 пермских товара и услуги. В номинации «Продовольственные товары» в товарной подгруппе «Мясо и мясная продукция» знака качества удостоились мясоперерабатывающий завод «Телец» и ОАО «КЭЛМИ». В товарной подгруппе «Молочные продукты» оказались ОАО «Молкомбинат «Кунгурский», ОАО «Пермский хладокомбинат «Созвездие». В подгруппе «Хлеб, хлебобулочные и мучные кондитерские изделия» не в первый раз побеждает ООО «Первый хлеб».

Промышленники Прикамья - ОАО «Пермская научно-производственная приборостроительная ком-

пания» и Чайковский завод газовой аппаратуры - филиал ОАО «Газмаш» - победили в номинации «Промышленные товары для населения». В номинацию «Продукция производственно-технического назначения» вошло

ко, ОАО «Галоген», ОАО «Чусовской металлургический завод», ООО «Суксунский завод минеральных вод» и другие. Дипломами в номинации «Услуги» наградили МУП «Горнолыжный центр Губаха», НОУ «Школа профессионального развития», некоммерческое партнёрство «Пермская туристическая гильдия».

Специально для вручения Почётных знаков «За достижение в области качества» на торжество прибыл губернатор Пермского края Олег Чирков.

- Обращаюсь ко всем присутствующим, как к своим коллегам, поскольку сам до работы в государственной власти был предпринимателем. Понимаю, насколько это нелёгкое, но в то же

время увлекательное занятие, - говорит Олег Чирков. - Экономика не стоит на месте, она всегда находится в развитии. Проходит разные этапы. В период приватизации предпринимателям надо было выигрывать друг у друга в конкурентной борьбе. Затем на первое место вышли навыки создания предприятий с нуля. Потом надо было научиться считать деньги. Те, кто не смог вовремя понять тенденции рынка, просто-напросто разорились. Какой же этап наступил сегодня? Думаю, что это период роста профессионализма бизнеса. Сейчас надо уметь выбирать преимущества своего продукта, чтобы стать конкурентоспособным на рынке. И участие в этом конкурсе - это попытка стать лучшим предприятием в своей сфере.

Власти Прикамья заинтересованы в том, чтобы наши предприятия выигрывали в конкурентной борьбе далеко за пределами kraя. Ведь бизнес - это основа благосостояния нашего региона. Поэтому мы будем всячески

поддерживать своих производителей. И организация таких мероприятий - одна из форм такой поддержки. Спасибо вам, что вы растёте и стараетесь быть лучшими!

После этих слов губернатор вручил предприятиям почётные знаки. Среди их обладателей ООО «ЛУКОЙЛ» - «Пермнефтеоргсинтез», ОАО «Чусовской металлургический завод», ОАО «Молкомбинат «Кунгурский», ОАО «Пермский хладокомбинат «Созвездие», ЗАО «Алэндвик», ООО «Первый хлеб» и ОАО «Протон» - Пермские моторы».

## Пермская продукция покорила космос

КСТАТИ, «Протон-ПМ» в будущем году празднует юбилей - 50 лет работы. И высокая оценка качества продукции этого предприятия - хороший подарок и работникам, и его руководству. Награду из рук губернатора Пермского края принял генеральный директор ОАО «Протон-ПМ» Игорь Арбузов.

Ракетный двигатель РД-275 не только стал лучшим товаром России, но и выдвинут на присвоение почётного статуса «Гордость Отечества» с вручением специального диплома и приза. Эта награда присуждается раз в году единственному виду продукции со всей России. В церемонии награждения, которая состоится в Москве сегодня, запланировано участие Президента РФ Владимира Путина и членов Правительства России.

Кроме того, согласно исследованием, проведенным американской консалтинговой компанией Futron Corporation, ракета-носитель «Протон» признана самой надёжной в мире: коэффициент надёжности превышает 0,998. Именно ракета-носитель «Протон» с 1998 года выводит на орбиту модули Международной космической станции.

**Анастасия КОВЫЛЯЕВА**

